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Il Fisco intende utilizzare anche l’App IO per velocizzare la comunicazione coi contribuenti. Il
servizio tramite App, per il momento, verrà utilizzato per ricordare scadenze e comunicare
rimborsi.

L’App IO è la piattaforma che consente di ricevere sul

proprio dispositivo i messaggi delle pubbliche

amministrazioni, locali e nazionali, accreditate al

servizio. Tra le varie Pubbliche Amministrazioni adesso

troviamo anche l’Agenzia delle Entrate.

L’Agenzia delle Entrate sull’APP IO

In tal modo, l’Agenzia Entrate avvisa i contribuenti su date e adempimenti da ricordare. Inoltre, grazie

all’utilizzo dell’App IO l’Agenzia non utilizzerà più i messaggi via sms e posta elettronica, che si prestano

spesso a campagne di “phishing”.

Notifiche personalizzate

Per il momento sono state attivate due tipologie di notifiche:

“Comunicazioni per te”, ovvero, avvisi personalizzati riguardanti questioni fiscali di interesse del

destinatario del messaggio, come ad esempio l’arrivo di un rimborso o il mancato recapito di una

comunicazione dell’Agenzia;

“Le tue Scadenze”, ovvero dei banali promemoria, anche in questo caso personalizzati, relativi ad

esempio all’approssimarsi della scadenza di un contratto di locazione o del pagamento di una
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rata.

Messaggi App IO: alcuni esempi...

Di seguito alcuni esempi dei messaggi già disponibili, ai quali nel tempo si aggiungeranno ulteriori

contenuti:

“Stiamo erogando il tuo rimborso xxxx <tipo tributo> xxxx <anno> sul conto corrente

che hai indicato: lo riceverai nei prossimi giorni” "Il <data> scade il tuo contratto di

locazione <ufficio>, <anno>, <serie>, <numero>. Puoi comunicare all’Agenzia delle

entrate la proroga, entro 30 giorni dalla data di scadenza, nella tua area riservata del

sito o inviando una comunicazione all'ufficio presso cui è stato registrato il contratto.

Per maggiori informazioni, visita la tua area riservata sul sito dell’Agenzia".

Ricordiamo che per accedere all’applicazione “IO” è necessario effettuare il login con carta d’identità

elettronica (Cie) o con Spid.

Danilo Sciuto Giovedì 18 aprile 2024
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